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Вступ. Фармакогенетика – це динамічна галузь фармакології, що вивчає, 

як генетичні варіації впливають на індивідуальну відповідь на лікарські засоби. 

Розуміння цих відмінностей дозволяє адаптувати лікування для підвищення 

ефективності та зниження ризику побічних реакцій, що забезпечує персоналізо-

ваний підхід до медицини. Фармакогенетичне тестування особливо важливе 

для виявлення пацієнтів із ризиком небезпечних для життя побічних ефектів, 

таких як тяжкі алергічні реакції чи токсичність. Крім того, воно сприяє оптимі-

зації процесу розробки нових препаратів, дозволяючи фармацевтичним компа-

ніям краще розуміти, які пацієнти можуть отримати максимальну вигоду від 

тих чи інших ліків. 

Мета. Підкреслити значення та практичну користь фармакогенетики в 

медицині, а також вказати на потенційні напрямки для подальших досліджень. 

Матеріали та методи. Аналіз наукових джерел і клінічних рекомендацій 

щодо використання фармакогенетичних тестів у клінічній практиці. Оцінка ре-

зультатів клінічних досліджень та мета-аналізів, що демонструють вплив фар-

макогенетичних тестів на вибір терапії. 

Результати. Ідентифікація генетичних поліморфізмів у ферментах, таких 

як цитохром P450, які визначають швидкість метаболізму ліків і впливають на 

їх безпеку. Встановлено, що пацієнти з певними алелями можуть мати підви-

щений ризик розвитку побічних реакцій або недостатньої ефективності терапії. 

Наприклад, варіації в генах CYP2D6 та CYP2C19 мають істотний вплив на ме-

таболізм багатьох лікарських засобів, що використовуються в психіатрії та кар-

діології. Також важливо враховувати, що фармакогенетичне тестування може 

допомогти у виборі дозувань та профілактиці ускладнень у пацієнтів з хроніч-

ними захворюваннями. 

Висновки. Фармакогенетика відкриває нові можливості для персоналізо-

ваної медицини, пропонуючи адаптацію терапії на основі генетичного профілю 

пацієнта. Подальші дослідження та міждисциплінарна співпраця є важливими 

для подолання існуючих бар’єрів, таких як недостатня освіченість медичних 

працівників і етичні питання, пов’язані з генетичним тестуванням. Забезпечен-

ня широкого використання фармакогенетики у сучасній медицині може значно 

підвищити якість медичної допомоги, знижуючи витрати на лікування та пок-

ращуючи безпеку пацієнтів. Важливість інтеграції фармакогенетичних тестів у 

клінічну практику підкреслює їхній потенціал у зменшенні медичних помилок і 

підвищенні ефективності медичних втручань. 
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